



8亿成品油缉私大案 宁波上演“无间道”

涉案船务大佬前一天嗅到危险准备开溜，是谁泄露了消息？

今年5月，海关总署、中国海警局以宁波为主战场破获了一起成品油走私大案，案值高达8亿元。

涉案主犯是宁波的一名船务大佬，他在全国有7家分公司。

当时这条新闻被报道时，有一个细节曾让人津津乐道：就在专案组准备行动的前一天，这名大佬却似乎听到了风声，准备开溜。为此专案组提前了10多个小时展开行动，才将他在电梯内擒获。

嫌犯是怎样嗅到危险的？最近，北仑法院公开两份判决书揭开了谜底，抓捕经过堪比一部“无间道”。

再晚1分钟他就溜走了

今年3月，海关总署和中国海警局成立专案组，联合开展一次走私成品油的查缉行动。查缉行动的主要对象是一家叫“千和集团”的船务公司。

该船务公司在宁波、厦门、深圳、天津、上海、青岛、大连拥有7家分公司，成品油走私业务遍布全国沿海7个主要港口，并在各港口都占有较大的业务份额。该船务公司的总部都在宁波，董事长朱某，也是宁波人。

此次行动专案指挥部就设在宁波海关缉私局。

据此前媒体报道，最初拟定的抓捕行动计划是在4月16日凌晨。可在距离行动还有10多个小时的时候，专案联合指挥部却发现朱某有异动，他似乎嗅到了什么。

这次行动牵涉8个直属海关2000多名缉私警察、190个行动小组，宁波是最重要的战场，是否提前行动，关乎全局。在经过慎重考虑后，指挥部下达了提前行动的指令。

果然，当负责抓捕朱某的1号抓捕小组赶到“千和集团”总部朱某的办公室时，却被告知朱某5分钟之前离开了，去向不得而知，手机全部关机。

通风报信的是海警“内鬼”

规模这么大的一次查缉行动，一开始查缉对象是绝对保密的，朱某是怎么嗅到危险的？

在相关人员悉数落网后，浙江海警总队筹备组工作人员陈某浮出水面。

原来，筹备组的主要工作职责是承担打击海上走私活动，在获悉筹备组近期有缉私专项行动后，4月14日晚上，陈某找到中间人马某讨论此次专项行动的打击目标是谁。

当晚，马某找到时任浙江海警总队宁波海上缉私处办案科科长方某（另案处理），向其了解这次行动的打击对象，但未得到消息。

第二天上午9点多，马某从方某处得知此次打击对象是“千和集团”后，立刻将该消息告知了陈某。陈某决定马上前往北仑，将消息告诉宁波北仑千和环保工程有限公司副总夏某（另案处理），让夏某通知朱某等人逃跑。

抓捕人员心中一咯噔：“他要跑！”

因为朱某持有护照及港澳通行证，拥有香港居住身份，如若潜逃境外，再想抓他就难了。抓捕小组火速赶往朱某的住所，并封锁所有出口。

赶到朱某住处，抓捕人员发现电梯停在17楼，朱某就住在那层。随后电梯一路下行，抓捕人员判断，电梯里是朱某的可能性很大，他应该是想下到地下车库驾车逃跑。

说时迟那时快。在电梯楼层显示在2楼时，抓捕人员果断摁下电梯的下楼按钮。电梯门打开一刹那，一张看了无数遍的熟悉面孔出现在抓捕人员眼前。

确认了朱某身份后，抓捕人员立刻将他拿下，并在他随身携带的行李箱中搜出大量物证、出入境证件和大量现金。

宁波的这次抓捕行动，包括“千和集团”的董事长、董事、财务总监，共有57名涉案人员落网，到4月17日中午，全国8个省市有250名嫌犯被抓获，查证的走私成品油有44万吨。

满月宴上放烟花 一只眼睛被炸残

代驾将人送到小区门口就走了 女子因泊车醉驾肇事被拘

昨天凌晨，鄞州几个美女酒后叫了一名代驾送她们回家，到小区门口后付完佣金就让代驾走了。然后悲催的是，其中一女子自告奋勇代为泊车时，竟与一辆出租车发生碰撞，结果因为醉驾被刑拘了。

这名女子姓俞（29岁，象山人）居住在鄞州长丰某小区。前天晚上8点左右，她和几个闺蜜在天一广场一家KTV嗨歌，一直玩到次日零点时分才散场。其间，她们喝了不少啤酒。

从KTV出来后，她们叫了一名代驾。代驾将她们送到目的地后，因小区内路边停满了车，她们就让代驾把车停在门口，付了钱，让代驾走了。

代驾走后，车子总要找地方停，其他三个闺蜜醉得不行了，俞某感觉自己还行，便自告奋勇去泊车。不想，她驾车经过小区附近路口时，与一辆出租车发生刮擦。

双方因赔偿谈不拢，起了争执，出租车司机报了警。

交警对俞某进行酒精检测，结果显示为111mg/100ml，属于醉酒驾驶。根据相关规定，俞某不仅要被吊销驾驶证，5年内不得重新取得驾驶资格，还将面临6个月以下拘役。另外，因酒驾引发的交通肇事造成的损失，保险公司可以拒赔，所造成的车辆损失也要她自己埋单。

交警提醒，驾驶人酒后千万不要去碰方向盘，哪怕行进一米都不行。另外，作为代驾，也要遵守职业道德，自觉将所代驾的车辆停放好再走，避免发生不必要的纠纷。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

银行卡被吞 男子脱鞋怒砸ATM机



近日，镇海骆驼街道某银行自助网点的ATM机被严重损坏，作案的竟是一只“愤怒的皮鞋”。

当天上午11点半，47岁的重庆男子潘某来到该银行自助网点取款。因连续3次输入错误密码，卡被吞。潘某通过一旁的对讲系统向银行求助。工作人员表示，退卡需走相应流程，请他不要着急。

不料，潘某突然用手猛烈拍打ATM机，之后又脱下一只皮鞋用力敲砸取款口，持续砸了近10分钟。致使按键面板的外框被砸得变形脱落，取款口破裂。银行工作人员见情况无法控制，便拨打110报警。

随后，民警赶到并将潘某带回了派出所。目前，潘某已被警方治安拘留。

记者 乐晓立 通讯员 杨阳

上万元预定的新橱柜竟是样品

蓝谷橱柜店方称，柜子只是安装过，并未使用过

“我在蓝谷橱柜恒大酒店预定了一套上万元的橱柜，可店家送来的竟是样品柜，上面有安装过的洞眼，其中一个柜子还颜色不一样。”昨天，家住合生国际的龙先生向本报热线投诉，称店家以旧充新，不诚信。

今年7月，龙先生在一次建材展销会上预定了一套蓝谷智能橱柜，优惠价14700元。

11月29日上午，店家送货上门并现场安装。龙先生发现，这批橱柜看上去很别扭：一个柜子和其他柜子颜色不一致，有几个柜子的柜面和柜板上有很多洞眼，有个柜子的铰链上有黄色的污渍。

安装工人起初说这些是运输中损坏的，后来才承认是样品柜，而龙先生定的柜子应该在12月10日才到货。

龙先生很生气，当即给蓝谷总部打了电话，还向12315进行了投诉。

昨天上午，记者在龙先生的家里看到这批橱柜确实有上述瑕疵。

随后，记者和龙先生来到恒大建材市场蓝谷智能厨房O2O线下体验店。

店方负责人得知记者来意，便抱怨龙先生“难缠”：告到总公司，又向12315投诉，现在又发到网上，还找来记者，有

必要这么做吗……

这名负责人拒不承认柜子是“旧的”：“只是两个月前在店里安装过一回，又不是在人家家里使用过。”

为什么会被样品柜发给消费者？他说对此并不知情，愿意协商解决，可龙先生要求赔偿5000元，他无法接受：“这5000元是赔偿呢，还是敲诈呢？”

“我没有让你按照法规一赔三，只是要你适当进行赔偿。”龙先生听完更加生气。

最后，店方同意免除龙先生3700元尾款，并保证在12月10日前保质保量地安装好新橱柜。

“‘安装过并没使用过’，这是狡辩。”浙江贞信律师事务所的汪永强律师认为，店家以旧充新，不诚信，有欺骗嫌疑，应当承担一定的责任。至于

店家该承担多大的责任，要看合同怎么约定的，如果有约定就按约定执行，如果没有明确约定的，只能双方协商或者向12315进行投诉。

记者 胡珊



新年将近，烟花爆竹也快解禁了，燃放时还是要注意安全。最近，慈溪法院审结一起烟花伤害赔偿案。

去年2月，慈溪掌起某村村民给小孩办满月酒。主人在当地食品店买了3000多元烟花，让弟弟戎某帮忙燃放。

不料，点燃第三个烟花时，戎某还未离开，烟花就砰然炸裂，他的脸上顿时鲜血直流。

经医生诊断，戎某双眼眶骨折、右眼继发性青光眼、颌面部多发性骨折。虽经治疗，其右眼仍落下九级残疾。

因当时销售烟花的食品店经营者和实际经营者各有其人，且为该店提供烟花的公司又已注销，这让戎某的索赔之路一直受阻。今年7月，戎某干脆将相关经营者及烟花供应商一同告上法院，索赔28万余元。

庭审现场，被告方向法院提交了相关证据，力证其不存在违法销售现象且所售烟花来源正规，认为本事故可能是由于原告未按烟花包装上注明的要求操作所引起，要求对事故成因进行司法鉴定。但原告在对事故现场拍照后，便丢弃了事故烟花残骸，导致鉴定无法进行。

法官说，按照我国《侵权责任法》相关规定，因产品存在缺陷造成他人损害的，生产者应承担侵权责任；因销售者的过错使产品存在缺陷并造成他人损害的，销售者应承担侵权责任。

“只有确认是由烟花本身存在缺陷造成的，才能要求销售商或生产者赔偿。”庭审结束后，承办法官根据实际情况，从法律和情理角度向双方当事人释法析理，最终调解此案。

法官提醒，到正规摊点购买烟花爆竹，如发生意外，一定要保存好烟花爆竹残骸等相关证据，以备不时之需。

记者 胡珊 通讯员 魏溪 张小玲